

Χαιρετισμός της κυρίας Σοφίας Κουνενάκη-Εφραίμογλου

**Ταμίας - Εντεταλμένο Μέλος ΔΣ ΣΕΒ για θέματα Εταιρικής
Διακυβέρνησης, Μέλος ΔΣ ΕΧΑΕ**

στην εκδήλωση με θέμα:

«Η Εταιρική Διακυβέρνηση στη Πράξη»

9 Φεβρουαρίου 2012, Ξενοδοχείο Μεγάλη Βρετανία

Αγαπητοί φίλοι και συνεργάτες,

Κυρίες και Κύριοι,

Θα ήθελα με τη σειρά μου να σας ευχαριστήσω για την παρουσία σας σήμερα εδώ. Επίσης, να ευχαριστήσω το Ελληνο-Αμερικανικό Εμπορικό Επιμελητήριο για την πρόσκληση, την εξαιρετική οργάνωση και την πρωτοβουλία να αναδείξουμε για ακόμα μια φορά τη σημασία της εφαρμογής των αρχών εταιρικής διακυβέρνησης σε κάθε επιχείρηση. Πιστεύω ότι είναι ιδιαίτερα σημαντική η συνεργασία μεταξύ φορέων που έχουν τις ίδιες αξίες, ώστε να προάγουν τη διαφάνεια και τις σωστές πρακτικές στη διοίκηση των επιχειρήσεων. Η συνεργασία μας με την Επιτροπή Εταιρικής Διακυβέρνησης του Επιμελητηρίου για τη διάδοση των αρχών εταιρικής διακυβέρνησης είναι ουσιαστική και πολύτιμη, καθώς μέσω των εκδηλώσεων που διοργανώνει δίνει τη δυνατότητα στις επιχειρήσεις να ενημερωθούν σε βάθος για τα οφέλη που προσφέρει η εφαρμογή τους.

Συζητάμε σήμερα, φίλες και φίλοι, μέσα στη δίνη μιας βαθιάς συστημικής κρίσης, η οποία όπου κι αν κοιτάξεις δεν αφήνει τίποτα ανέγγιχτο. Στην οικονομία, στην κοινωνία, στην πολιτική, στις καθημερινές ανθρώπινες σχέσεις.

Σε καμία περίπτωση δεν μπορούμε να αρνηθούμε την πραγματικότητα. Ο δρόμος που έχουμε μπροστά μας είναι δύσκολος και γεμάτος προκλήσεις. Μας υποχρεώνει όλους να εξετάσουμε νηφάλια, υπεύθυνα και ψύχραιμα τα σημερινά δεδομένα και ταυτόχρονα να θέσουμε τους στόχους του αύριο. Να διαμορφώσουμε με διορατικότητα το χάρτη που θα μας κατευθύνει στο μέλλον. Κι αυτό σημαίνει σωστή διάγνωση του πού είμαστε και διορατική στόχευση για το πού θέλουμε να πάμε.

Η εμπειρία που έχω αποκομίσει προσωπικά από τη δραστηριότητά μου στον επιχειρηματικό στίβο, μου έχει διδάξει σίγουρα ένα πράγμα: Χρειάζεται αποφασιστικότητα, προσήλωση στο στόχο και πρωτοβουλίες για να γίνουν βήματα μπροστά. Κάθε άλλη προσέγγιση ενέχει μεγάλο κίνδυνο στασιμότητας επιτρέποντας στις εξελίξεις να σε ξεπεράσουν.

Αυτός είναι κατά τη γνώμη μου ο σοβαρότερος κίνδυνος και η μεγαλύτερη απειλή από τη σημερινή κρίση. Να μας στερήσει την ικανότητα να σκεφτόμαστε μακρόπνοα. Να μας στερήσει τη δυνατότητα να επενδύουμε με αισιοδοξία και αυτοπεποίθηση στον ορίζοντα του μέλλοντος.

Οι επιχειρήσεις μπορούν και πρέπει να είναι οι μεγάλοι πρωταγωνιστές της «επόμενης μέρας». Απαντώντας πρωτίστως στο μεγάλο ζητούμενο των καιρών που είναι η εμπιστοσύνη. Ο Κώδικας Εταιρικής Διακυβέρνησης του ΣΕΒ είναι ένα μεγάλο βήμα προς αυτή την κατεύθυνση. Συμπληρώνεται ένας χρόνος από την έκδοσή του και στο διάστημα αυτό καταγράφουμε την εφαρμογή του στην πράξη, την ορθή ενσωμάτωση του στις επιχειρήσεις και τη λειτουργία του μέσα σε αυτές. Τα οφέλη που απέφερε η εφαρμογή είναι μέχρι στιγμής θετικά.

Έτσι στο πλαίσιο των παραπάνω θα ήθελα να σας αναφέρω ενδεικτικά ένα στοιχείο από την έρευνα της Grant Thornton, από την οποία προκύπτει ότι η πλειοψηφία (64%) των εισηγμένων εταιρειών στο Χρηματιστήριο Αθηνών επέλεξε να υιοθετήσει

τον Κώδικα .

Φιλοδοξία μας αποτελεί ο Κώδικας να υιοθετηθεί από το σύνολο της ελληνικής επιχειρηματικής κοινότητας, εισηγμένες και μη, όχι επειδή της το επιβάλλει ο Νόμος, αλλά επειδή αναγνωρίζει ότι η υιοθέτηση Κανόνων Εταιρικής Διακυβέρνησης συμβάλλει θετικά στην ενίσχυση της διαφάνειας και της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων, διευκολύνοντας με αυτόν τον τρόπο την άντληση κεφαλαίων από εγχώριους και ξένους επενδυτές.

Ανάμεσα στους στόχους του ΣΕΒ σήμερα, είναι η διεύρυνση της συνεργασίας με άλλους φορείς και ιδιαίτερα με το Χρηματιστήριο Αθηνών καθώς και η συμβολή μας στο έργο της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Είναι κρίσιμης σημασίας οι Γενικές Αρχές που περιλαμβάνονται στον Κώδικα να υιοθετηθούν από όλες τις επιχειρήσεις διότι ειδικά αυτή την περίοδο υπάρχει η ανάγκη να δημιουργηθεί ένα επιχειρηματικό αύριο ποιότητας και εμπιστοσύνης, με επιχειρήσεις που θα το αποδεικνύουν καθημερινά στην πράξη.

Όπως είχαμε ανακοινώσει πέρυσι, το 2012 ο Κώδικας θα επικαιροποιηθεί. Αυτό θα γίνει σύμφωνα με τις προτάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής όπως προκύψουν από την πρόσφατη διαβούλευση της Πράσινης Βίβλου για την Εταιρική Διακυβέρνηση, τις προτάσεις της Επιτροπής για το Εταιρικό Δίκαιο και ενδεχόμενες νέες καλές πρακτικές των επιχειρήσεων. Η επικαιροποίηση αυτή θα λάβει υπόψη της τα πορίσματα της αξιολόγησης της εφαρμογής του Κώδικα από τις εισηγμένες επιχειρήσεις όπως θα προκύψουν από τη συνεργασία του Χρηματιστηρίου Αθηνών με τον ΣΕΒ.

Το μέλλον μάς θέτει μπροστά σε μεγάλες προκλήσεις στις οποίες πρέπει να αντιμετωπίσουμε με τόλμη και αποφασιστικότητα. Η σύγχρονη και αποτελεσματική Εταιρική Διακυβέρνηση στέλνει ακριβώς αυτό το μήνυμα. Συμβάλλοντας σε μια οικονομία και κοινωνία ποιότητας και εμπιστοσύνης.

Σας ευχαριστώ θερμά για την προσοχή σας.